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Ata da 108º (Centésima Oitava) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 30/10/2023 (trinta de outubro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h26 (oito horas e 

vinte e seis minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Mu-

nicipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob 

a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos 

seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Daniel Nonato Paz, Leonilda Iaski da Rocha Supi, 

Antônio Carlos Moisés Franco, Gesiane Pereira, Maxsael Fernandes da Luz, Juvenal Belo da Hora e 

Gevan Pires Barbosa e a ausência dos Vereadores Bruno José de Morais (sob portaria) e Éber José da 

Silva (sob portaria). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a centésima oitava Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona 

Legislatura, às 08h26 (oito horas e vinte e seis minutos). Após, o Presidente determinou a leitura da 

Ata da Sessão anterior; após a leitura, foi colocado em discussão, após em votação onde foi aprovada 

por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte 

ordem: OFÍCIO Nº 591/2023-CMA- Encaminhamento da Indicação Nº 003/2023-GVACMF ao Pre-

feito municipal; OFÍCIO Nº 592-593/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pela Vereadora 

Leonilda Iaski da Rocha Supi, agradecendo o Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise e a secretária 

de saúde, Lexisandra Mara Pascoal, pelos relevantes serviços prestados em prol do município, com 

ênfase ao atendimento da solicitação destinando um médico psiquiatra uma vez ao mês para atendi-

mentos das demandas de Apuí; OFÍCIO Nº 594/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando do secretário da SEINFRA, Carlos Henrique Lima, que 

envie a esta Casa Legislativa, cópias das advertências emitidas contra a empresa COTRAP; OFÍCIO 

Nº 595/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Gevan Pires Barbosa, solici-

tando da secretária da Seduc, Ana Maria Araújo, apoio no sentido de interceder junto a Direção da 

Escola Estadual Professora Maria Curtarelli Lira, quanto a contratação de um Professor(a) para 
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administrar as aulas de geografia da referida instituição de Ensino; OFÍCIO Nº 596/2023-CMA- So-

licitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do gerente 

de localidade da Amazonas Energia, Romildo de Souza Azevedo Junior, que envie uma equipe para 

fazer a transferência da rede elétrica da Vicinal Cupuaçu para interligar a Vicinal Cacoal à Nova Vida, 

pois os moradores estão com os postes prontos para instalação da rede; OFÍCIO Nº 597/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do ge-

rente de localidade da Amazonas Energia, Romildo de Souza Azevedo Junior, que tome providencias 

cabíveis no intuito de reivindicar da secretária de Obras, com Livaldo Antônio Honorato a realização 

de podas nas árvores dos canteiros da cidade e das demais que estiverem atrapalhando as redes de 

distribuição de energia elétrica; OFÍCIO Nº 598-599/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio 

Lise e do secretário de obras, Livaldo Antônio Honorato, que disponibilizem o caminhão Munck e 

funcionários da secretaria de obras, para realizar podas nas árvores que estão atrapalhando as redes 

de distribuição de energia elétrica; OFÍCIO Nº 600/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, parabenizando o Prefeito Municipal, Marcos Antônio 

Lise, pelo esforço e dedicação, honrando o compromisso prometido referente a construção de um 

novo prédio para alocar a Escola Municipal Nova Vida; OFÍCIO Nº 601/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, parabenizando e agradecendo 

o Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, pelo cumprimento da solicitação realizada por ele, quanto 

a realização do travessão que interliga a Vicinal Cacoal à Três Estados; OFÍCIO Nº 603/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Se-

nador Omar Aziz, que verifique a possibilidade de alocar orçamento, via emenda parlamentar, o re-

curso necessário para beneficiar o Distrito do Sucunduri/Am, com calçamento das vias do Distrito 

Supracitado; OFÍCIO Nº 604-605/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 CEN-
TRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

3 
 

Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise e a co-

missão organizadora de futebol, pelo início do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, propor-

cionando atividades que estimulam a prática esportiva e o lazer a comunidade Apuiense; OFÍCIO Nº 

606/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

solicitando da Presidente da caixa econômica Federal, Maria Rita Serrano, a possibilidade de apoio 

no sentido de disponibilizar, 02 (dois) servidores da Caixa Econômica Federal de Humaitá no Estado 

do Amazonas, para que possam atender os munícipes em uma nova ação itinerante da caixa, visto 

que muitas pessoas ficaram sem atendimento básico na última ação itinerante realizada no Município 

de Apuí/Am, e na oportunidade solicita também, que seja implantado uma agência da Caixa Econô-

mica Federal no município; OFÍCIO Nº 607/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, 

que disponibilize ao Distrito do Sucunduri desde já, o veículo (Ambulância) tipo caminhonete Hilux 

4x4, a ser recebida da empresa Amazonas navegações, em troca de uma balsa de transporte fluvial 

naufragada, um empurrador também naufragado, ambos as margens do Rio Aripuanã, e uma balsa 

naufragada na foz do Rio Aripuanã com o Rio Madeira; OFÍCIO Nº 608-609/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, agradecendo o Gerente da 

Caixa Econômica Federal, o Sr. Rodrigo Fogaça de Brito e o servidor Alan Ervisson Maciel Tavares, 

pela ação itinerante da Caixa Econômica Federal referente atualização do aplicativo Caixa Tem em 

nosso município, durante o período de 03 (três) dias, onde foram atendidas aproximadamente 450 

pessoas; OFÍCIO CONJUNTO Nº 085/2023-GVGPB-GVJBH-GVMFL- Solicitação formulada em 

plenário pelos Vereadores, Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora e Maxsael Fernandes da Luz, 

solicitando do Deputado Estadual Roberto Cidade, a possibilidade de destinar recursos financeiros, 

para compra de medicamentos para a Unidade Hospitalar Eduardo Braga em Apuí/Am, através de 

Emenda Parlamentar, para fins de garantir o acesso da população ao atendimento de saúde de 
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qualidade; OFÍCIO CONJUNTO Nº086-087/2023-GVGPB-GVJBH-GVMFL- Solicitação formu-

lada em plenário pelos Vereadores, Pedro Renato Frozzi, Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora 

e Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do secretário de Estado de Saúde do Amazonas, Anoar 

Abdul Samad e da secretária Municipal de Saúde, Lexisandra Mara Pascoal, informações referentes 

a todos os repasses/recursos destinados ao atendimento da Unidade Hospitalar de Apuí (Hospital 

Eduardo Braga), como também, solicitar ainda, copias dos contratos e valores recebidos pelos funci-

onários da referida Unidade de saúde; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 042, DE 23 DE OUTU-

BRO DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 043, DE 23 DE OUTUBRO DE 2023; OFICÍO 

RESPOSTA Nº 153/2023 SEMOB - RESPOSTA AO OFICÍO Nº 531/2023-CMA; OFICÍO RES-

POSTA Nº 196276/2023-SER-AM – RESPOSTA AO OFICÍO Nº 549/2023-CMA. Após, o Presi-

dente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, pelo tempo regimental de dez minutos; agra-

deceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente; falou sobre a falta de energia 

constantes no Município, na qual é necessário ser feito a troca de postes, pois com a ação dos ventos 

nas chuvas, ocasionam na queda da energia, solicitou um Ofício ao gerente local da empresa Amazo-

nas Energia, para que se faça presente na próxima Reunião das Comissões para conversar sobre esse 

tema que é de grande importância para todos do Município de Apuí; solicitou um Ofício ao Prefeito 

Municipal para ser providenciado uma tenda ou cobertura e cadeiras para os munícipes que forem na 

lotérica realizar os serviços que ela fornece, sendo que devido à grande fila que se forma, ficam por 

muitos períodos em pé sob o sol; solicitou um Ofício ao Secretário de Obras, para ser resolvido o 

problema da distribuição de água para as casa do Bairro JK, por ser frequente a reclamação dos mo-

radores; que seja feito a ligação da água para as casas do lado direito do bairro; solicitou também um 

Ofício de agradecimento ao Prefeito Municipal, por ceder o caminhão munque para poder ir com a 

equipe da empresa Amazonas Energia, até na Comunidade Rurópolis, onde foram erguidos os postes 
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da rede elétrica, e fazer o melhoramento daquela rede elétrica; pediu também que fosse feito um ofício 

ao Secretário de Obras, onde pede que seja construído uma casa nos pontos onde os ônibus param 

para pegar os estudantes que utilizam o transporte escolar, e que seja também providenciado a cons-

trução da Escola Ulisses Guimarães no quilômetro trinta, onde atualmente a situação em que a escola 

se encontra é de total abandono. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, cumprimentou a todos que ali se fizeram presentes; solicitou um Ofício ao Delegado da Po-

lícia Civil o Senhor Francisco Rocha, pedindo que ele ajude a interceder juntamente ao Prefeito Mu-

nicipal, para ser construído lombadas ou tartarugas refletivas, para reduzir a velocidade do trânsito 

do Município em pontos específicos; solicitou também um Ofício ao Prefeito Municipal, onde solicita 

que seja tomado providências e seja construído lombadas ou tartarugas no cruzamento da Avenida 

Paraná com a Rua Paraíba, pois se trata de um cruzamento onde os motoristas estão passando em alta 

velocidade sem parar, colocando a sua própria vida e a vida de outras pessoas em risco; pediu também 

um Ofício ao Prefeito Municipal onde solicita que haja celeridade na operação tapa buraco que está 

sendo realizado nas ruas do Município, onde já vê melhoria em alguns pontos que já foram recupera-

dos com a massa asfáltica; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal e ao Senhor João Raimundo 

Martins o qual é o responsável pelo INCRA e Apuí, para ser tomado providências em relação à inva-

são de terras que está em curso na Comunidade do Rurópolis que é uma área de terra que pertence à 

UNIÃO, e já está sendo invadida e vendida essas terras, chegando até o entorno da pista de pouso 

que existe lá, sendo a única pista de pouso de aeronaves legalizada no Município. Na sequência, o 

Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2023-CMA- Solici-

tação realizada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi- Em favor da família de 

PEDRO OLIVEIRA DA SILVA; após a discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas 

por unanimidade. PARECER Nº 005/2023-CFO- Recomenda ao Plenário a aprovação do Projeto de 

Lei Nº 015/2023, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o 
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Exercício de 2024, e dá outras providências, com ressalva/emenda em 1º turno”; após a discussão foi 

passado para a votação onde foram aprovadas por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 003/2023, DE 

27 DE OUTUBRO DE 2023- Que acrescenta § 1º ao art. 7º da Lei Municipal nº 385, de 22 de setem-

bro de 2017, que “Dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado, para atender à ne-

cessidade temporária de excepcional e relevante público, nos órgãos da administração do poder exe-

cutivo, conforme especifica”; após a discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas por 

unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09h55 (nove horas e 

cinquenta e cinco minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 108º (centésima oitava) 

Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas 

Santos Rocha, Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 30/10/2023 

(trinta de outubro do ano de dois mil e vinte e três). 
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